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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«ЕКОНОМІКА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ  

КОНСАЛТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ» 
 

В С Т У П  
 
Мета навчальної дисципліни «Економіка та організація 

консалтингової діяльності» – формування системи професійних 
знань, основних умінь і навичок практичного застосування 
компетентностей із метою ефективного здійснення консал- 
тингової діяльності, організації та вдосконалення економічного 
механізму бізнес-консалтингу. 

Основні завдання: 
– засвоєння теоретичних засад і практичних навичок 

консалтингової діяльності як сукупності ділових послуг і 
підприємництва, провідним ресурсом якого є професійні 
знання, що дозволить студентам сформувати сучасне системне 
розуміння змісту, цілей, завдань, функцій та напрямів розвитку 
бізнес-консалтингу в умовах постіндустріальних суспільних 
трансформацій та економічної глобалізації; 

– пізнання форм, принципів і заходів підприємництва в 
сфері консалтингу, що сполучає професійну діяльність та 
ефективне ведення бізнесу, вимагає орієнтації майбутніх 
консультантів на оволодіння професією та практичними 
навичками підприємницької діяльності, знаннями форм і напрямів 
регулювання консалтингової діяльності, її етичних норм; 

– розуміння економіко-організаційного механізму біз- 
нес-консалтингу, що є основою ефективної професійної 
діяльності з надання консалтингових послуг у різних галузях та 
сферах економіки на регіональному, національному та 
міжнародному рівнях; 

– засвоєння теоретичних засад і практичних підходів 
щодо формування та ефективного використання ресурсного 
потенціалу консалтингу, його інтелектуального та людського 
капіталу, досягнення інтелектуального ефекту масштабу;  

– пізнання закономірностей функціонування та розвитку 
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ринку консалтингових послуг, що дозволить сформувати 
системні знання та навички щодо забезпечення конкуренто- 
спроможності суб’єктів консалтингу на основі застосування 
сучасних підходів і методів менеджменту та маркетингу 
консалтингової діяльності; 

– розуміння системи управління консалтинговою 
діяльністю, менеджменту знань консалтингу, управлінських 
інновацій консалтингу; 

– формування здатностей до самостійного вибору та 
застосування на практиці моделей консалтингової діяльності, 
організації ефективних консультант-клієнтських відносин; 

– засвоєння знань з організації та технології консуль- 
тування як основи здійснення консультаційного процесу, 
досягнення та оцінки результатів бізнес-консалтингу.  
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Зміст програми навчальної дисципліни 
М о д у л ь  1. Бізнес-консалтинг як сукупність  

ділових послуг та підприємницька діяльність 
 
Бізнес-консалтинг: зміст, функції та організаційні 

форми. Бізнес-консалтинг: професія та підприємництво. Бізнес-
консалтинг у системі ділових послуг. Професійне консульту- 
вання та консалтинг: загальне та особливе. Консалтинг як вид 
інформаційних та інноваційних технологій. Консалтингові 
ресурси бізнесу: зміст та форми. Головне завдання та функції 
бізнес-консалтингу: накопичувальна, ретрансляційна трансак- 
ційна, раціоналізуюча, інноваційна, регулююча. Зовнішнє та 
внутрішнє консультування: зміст, порівняльні переваги та недо- 
ліки. Бізнес-консалтинг як підприємницька діяльність. Матриця 
консалтингу: «професійність та бізнес». Головні організаційні 
форми підприємницької діяльності в сфері консалтингу. 
Консалтингові одноособові володіння, партнерства, корпорації. 
Тенденції розвитку бізнес-консалтингу в умовах постінду- 
стріальних перетворень та економічної глобалізації.  

Консалтингові послуги: види та ринок. Консал- 
тинговий сектор національної економіки та його структура. 
Головні види консалтингової діяльності за предметним 
підходом, за стадіями життєвого циклу підприємства-замовни- 
ка, змістом та значенням проблеми, формами професійної 
допомоги консультанта у її розв’язанні. Міжнародний консал- 
тинг. Консалтинг у мережі Інтернет. Консалтингові послуги 
online. Квазіконсалтинг. Типи консалтингових послуг: послуги-
функції (аутсорсинг та власні дії) та послуги консультативного 
типу. Головні характеристики консалтингових послуг. Цінність 
консалтингової послуги та її елементи. Якість консалтингової 
послуги. Ринок консалтингових послуг: поняття, характерис- 
тики, поведінка економічних агентів. Ринок консалтингових 
послуг України: попит та пропозиція, типи конкуренції. 
Тенденції розвитку бізнес-консалтингу в умовах постіндустрі- 
альних перетворень та економічної глобалізації. Міжнародний 
(світовий) ринок послуг бізнес-консалтингу.  

 



 

7 

М о д у л ь  2. Економічні засади консалтингової 
діяльності 

 
Консалтинговий цикл: ресурси, продукт, результат. 

Ресурси бізнес-консалтингу та їх види. Інтелектуальні ресурси: 
людські, організаційні, ринкові. Знання та інформація як 
пріоритетний ресурс консалтингової діяльності. Людські 
ресурси бізнес-консалтингу. Персонал консалтингової фірми, 
його структура, джерела. Інтелектуальна праця консультантів. 
Білінговий годинник консультанта. Функції, форми та системи 
оплати праці консультантів. Оплата праці консультантів як 
інвестиція у інтелектуальні ресурси консалтингу. Консалтин- 
говий цикл та його стадії: продукування, обмін, впровадження. 
Консалтинговий продукт. Консалтинговий результат. Консал- 
тингове обслуговування: повне та часткове. Головні стадії 
консалтингового обслуговування: передконтрактна, контрактна, 
післяконтрактна. Виробнича функція та інтелектуальний ефект 
масштабу бізнес-консалтингу. Ефективність консалтингу та її 
показники. Інноваційна діяльність в сфері бізнес-консалтингу. 
Інновації та інноваційні послуги бізнес-консалтингу. 

Капітал бізнес-консалтингу. Поняття капіталу бізнес-
консалтингу. Власний та запозичений капітал. Статутний 
капітал та нерозподілений прибуток як складові власного 
капіталу. Функції власного капіталу бізнес-консалтингу. 
Запозичений капітал бізнес-консалтингу. Довгострокові та 
поточні зобов’язання консалтингової фірми як складові 
запозиченого капіталу. Основний капітал консалтингової 
фірми. Зношування основного капіталу та його види. Первісна 
та залишкова вартість основного капіталу. Амортизація та її 
методи. Оборотний капітал консалтингової фірми. Оборотний 
капітал надання консалтингових послуг та капітал обігу. 
Оборотні засоби консалтингової фірми. Інтелектуальний 
капітал консалтингу та його складові. Нематеріальні активи як 
складова інтелектуального капіталу бізнес-консалтингу. 
Структурний інтелектуальний капітал та його складові. 
Людський капітал бізнес-консалтингу: сутність, зовнішні та 
внутрішні джерела.  
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Економічний механізм бізнес-консалтингу. Еконо- 
мічні витрати бізнес-консалтингу та їх види. Зовнішні та 
внутрішні, постійні та перемінні, прямі та непрямі витрати 
консалтингової діяльності. Собівартість консалтингової послу- 
ги. Трансакційні витрати консалтингу. Дохід та прибуток 
бізнес-консалтингу. Гонорар як форма валового доходу кон- 
салтингу. Чистий дохід. Прибуток бізнес-консалтингу та його 
види. Бухгалтерський та економічний прибуток. Балансовий та 
чистий прибуток. Інтелектуальна рента консалтингу. Беззбитко- 
вість та рентабельність консалтингу. Оподаткування прибутку 
консалтингового бізнесу. Ціноутворення на консалтингові 
послуги. Головні підходи до визначення ціни консалтингової 
послуги: витратний, інвестиційний, ринковий, ціннісний. 
Ціннісна модель ціни консалтингової послуги. Ціна консуль- 
таційної години. Форми оплати консалтингової послуги: 
погодинна, фіксована, залежно від результату (гонорар успіху), 
комбінована.  

 
 

М о д у л ь  3. Організація та менеджмент  
консалтингової діяльності 

 
Менеджмент та регулювання консалтингової діяль- 

ності. Головні характеристики менеджменту бізнес-консал- 
тингу. Загальні та специфічні функції менеджменту в сфері 
бізнес-консалтингу. Сполучні процеси менеджменту бізнес-
консалтингу. Структурні блоки менеджменту консалтингової 
діяльності. Головні принципи менеджменту бізнес-консал- 
тингу: оптимальне сполучення інтелектуального (професійного) 
та підприємницького векторів бізнес-консалтингу, управлінської 
ієрархії та культури творчої інтелектуальної діяльності, 
внутрішніх та зовнішніх мереж консалтингу; інтеграція 
спеціальних знань та інформації, необхідних для ефективного 
консалтингу; формування ефективних відносин та співпраці 
консультантів та клієнтів у процесі консультування; орієнтація 
на якісні критерії діяльності консультанта та консалтингового 
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продукту; інтелектуальна безпека консалтингу. Мережевий 
принцип управління консалтингом. Внутрішні мережі консал- 
тингу. Робочі та проектні команди консультантів. Зовнішні 
мережі бізнес-консалтингу: партнерські (галузеві); ресурсні та 
клієнтські (міжгалузеві); інфраструктурні. Інтелектуальні 
мережі бізнес-консалтингу. Менеджмент знань: процеси та 
функції. Знання та інформація як об’єкт управління. Управління 
інтелектуальним капіталом, персоналом, рухом знань в сфері 
консалтингу. База та карта знань бізнес-консалтингу. Інновації 
менеджменту бізнес-консалтингу. Організаційні форми 
внутрішнього консультування. Внутрішній консультаційних 
ринок підприємства. Внутрішня ціна консультаційної послуги. 
Регулювання консалтингової діяльності: державне, колективне, 
контрактне. Саморегулівні професійні організації консалтингу 
та їх функції. Договір з надання консалтингових послуг. 
Ліцензування та сертифікація консалтингової діяльності. Етика 
та соціальна відповідальність консалтингу. Інтелектуальна 
безпека бізнес-консалтингу.  

Маркетинг консалтингових послуг. Система марке- 
тингу консалтингових послуг: цілі, структура, заходи. Концепції 
та моделі маркетингу послуг Д. Ратмела, П. Ейгліє, Е. Лангеарда, 
К. Грьонроса, М. Бітнер, Ф. Котлера, К. Лавлока, клієнторі- 
єнтована модель «4С» Р. Ф. Лотерборна як теоретична основа 
маркетингу бізнес-консалтингу. Маркетинг якості консалтин- 
гових послуг. Класифікація клієнтів консалтингу. Життєвий цикл 
та життєва цінність, якісна планка та лінійка клієнтів 
консалтингу. Діяльність з формування, накопичення та 
збереження клієнтської мережі консалтингу. Критерії вибору 
клієнтом консультанта. Внутрішній та інтерактивний маркетинг 
в сфері бізнес-консалтингу. Персоніфікація маркетингу 
консалтингової послуги. Традиційний (зовнішній) маркетинг 
консалтингових послуг. Формальний та неформальний 
маркетинг консалтингових послуг. Комплекс маркетингу 
консалтингових послуг: продукт, ціна, методи розподілу та 
просування, люди (персонал), процес (сервіс), підтвердження 
(фізичні докази, матеріальне середовище, відгуки, рекомендації), 
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продуктивність та якість. Методи просування консалтингових 
послуг. Пропаганда, реклама та бренди у консалтингу.  

Організація процесу консультування. Консультації та 
їх види. Консультаційний проект: зміст, види, життєвий цикл. 
Етапи здійснення консультаційного проекту: діагностика, 
розробка рішень, впровадження рішень. Консультаційний 
процес та його стадії: початкова (передконтрактна), основна 
(контрактна), фазами якої є діагностика, розробка рішення 
проблеми, впровадження рекомендацій, заключна (післяконт- 
рактна) стадія. Консультант-клієнтські відносини в сфері 
бізнес-консалтингу: професійні, економічні, організаційно-
управлінські, правові, соціально-психологічні. Поведінкові ролі 
консультанта у процесі консультування. Моделі консуль- 
тування: експертна, проектна, процесна. Модель навчального 
консалтингу. Функції клієнта у консультаційному процесі. 
Технологія консалтингової діяльності. Завдання, процедури та 
методи здійснення початкової (передконтрактної) стадії. 
Попередній діагноз проблеми. Інтерв’ю як метод збору 
інформації. Консультаційна пропозиція та техніко-економічне 
завдання. Аналіз клієнтської організації та діагностика 
проблеми на основній (контрактній) стадії консалтингу. 
Розробка консультаційного проекту та його презентація 
клієнту: етапи та заходи. Впровадження рекомендацій та 
консультаційних проектів. Навчання персоналу клієнта. Оцінка 
результатів консультаційного проекту. Аналіз результатів 
консалтингу на заключній (післяконтрактній) стадії. 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«СТРАТЕГІЧНИЙ БІЗНЕС-КОНСАЛТИНГ» 

 
В С Т У П  

 
Мета навчальної дисципліни «Стратегічний бізнес-

консалтинг» – формування системи наукових поглядів на роль 
консалтингу та консультантів у стратегічному управлінні 
соціально-економічними процесами в сучасних бізнес-
організаціях, основних умінь і навичок практичного 
застосування компетентностей із метою розроблення та 
реалізації корпоративних, ділових, функціональних і правових 
стратегій клієнтських бізнес-організацій.  

Основні завдання: 
– формування системи теоретичних знань щодо змісту, 

потенціалу, технологій та інструментарію стратегічного 
консалтингу;  

– розуміння стратегічного консультування як 
професійної діяльності, а також сучасної бізнес-індустрії та 
механізму функціонування ринку стратегічного консалтингу в 
Україні та світі; 

– знання алгоритму стратегічного бізнес-консалтингу, 
основних моделей взаємовідносин суб’єктів консультування у 
стратегічному бізнес-консалтингу, сучасних методик 
стратегічного бізнес-консультування;  

– формування теоретичних, методичних і практичних 
знань із стратегічного аналізу (діагностування), прогнозування 
та проведення форсайт-досліджень для бізнес-організацій; 
усвідомлення ролі в цих процесах бізнес-консультантів; 

– оволодіння науковими підходами, практичними 
методами та прийомами консультування з розроблення та 
реалізації корпоративної стратегії; 

– формування умінь із надання консалтингової послуги 
з конкурентної діагностики, розроблення та реалізації 
конкурентних (ділових) стратегій бізнес-організації;  

– поглиблення теоретичних знань та формування прак- 
тичних навичок із функціональної діагностики бізнес-організації, 
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консалтингу розроблення та реалізації функціональних стратегій; 
– формування умінь із надання консалтингової послуги 

з обґрунтування та реалізації інноваційної стратегії бізнес-
організації; 

– оволодіння практичними методами консалтингу ство- 
рення, розвитку і фінансування інноваційних компаній (start-up); 

– оволодіння практичними методами консалтингу ство- 
рення цифрової організації, розроблення та реалізації цифрової 
та онлайн стратегій; 

– усвідомлення необхідності консалтингу розроблення 
та реалізації корпоративної правової стратегії фірми. 

 
 

Зміст програми навчальної дисципліни 
М о д у л ь  1. Теоретичні засади стратегічного 

бізнес-консалтингу. Стратегічний аналіз  
бізнес-організації 

 
Стратегічний бізнес-консалтинг як наука, професійна 

діяльність та бізнес-індустрія. Стратегічний консалтинг як 
наука (консалтологія). Сутність, історичне походження, еволюція 
стратегічного консалтингу. Стратегія, стратегічний менеджмент і 
стратегічний консалтинг. Предмет і метод стратегічного 
консалтингу як навчальної дисципліни. Стратегічне консуль- 
тування як професійна діяльність. Зміст та функції стратегічного 
бізнес-консалтингу. Суб’єкти, об’єкти стратегічного бізнес-
консалтингу. Інститути внутрішнього і зовнішнього бізнес-
консалтингу. Професійні риси та компетентності (вміння) 
консультанта. Базові цінності та принципи роботи консультанта. 
Стратегічний бізнес-консалтинг як індустрія. Консалтингові 
фірми, які надають стратегічні послуги, їх типологія. Ринок 
стратегічного консалтингу в Україні та світі. Суб’єкти і фактори 
попиту на стратегічні консалтингові послуги. Пропозиція 
стратегічних консалтингових послуг. Європейський та світовий 
ринки консалтингових послуг. Соціальна відповідальність 
консалтингового бізнесу та бізнес-етика. Квазіконсалтинг: 
причини та форми прояву. 
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Організація процесу стратегічного бізнес-консалтингу. 
Особливості консультування та консультаційного процесу в 
сфері стратегічного бізнес-консалтингу. Консультаційний про- 
ект. Життєвий цикл консультаційного проекту та його основні 
етапи (стадії). Алгоритм стратегічного бізнес-консалтингу: 
підготовка до консультування; діагностика проблеми; напрацю- 
вання консультативних альтернатив з вибору стратегії розвитку 
бізнесу клієнта; вибір оптимального варіанту розв’язання 
проблеми та узгодження його з клієнтом; консультування з 
упровадження методичних рекомендацій консультанта; оцінка 
ефективності процесу консультування. Основні моделі та 
методики стратегічного бізнес-консультування. Використання 
консультантом загальнонаукових методів (аналізу, синтезу, 
порівняння, конкретизації, моделювання тощо) та спеціальних 
методів (статистичних, соціально-психологічних, економічного 
моделювання та ін.). Використання методичного інструмента- 
рію теорії управління, стратегічного аналізу й менеджменту, 
прогнозування і форсайт-менеджменту. Самодіагностика в кон- 
салтингу. Консультування менеджерів з прийняття управ- 
лінського рішення. Експертні технології в бізнес-консалтингу. 

Консалтингові послуги із стратегічного аналізу 
(діагностування) та прогнозування. Стратегічний аналіз та 
діагностика клієнтської бізнес-організації: сутність, передумови 
проведення, роль консультанта. Формулювання стратегічного 
бачення і місії організації. Постановка цілей на різних рівнях 
управління. Види цілей, ієрархія цілей і завдань. «Дерево 
цілей». Внутрішнє і зовнішнє середовище. SWOT-аналіз. 
Багатофакторний системний PEST-аналіз та PEEST-аналіз. 
SPACE-аналіз. Методика СОП. Аналіз міжнародного 
(глобального) бізнес-середовища. Виявлення проблем бізнес-
організації та розроблення комплексу заходів щодо їх 
розв’язання. Побудова стратегічної піраміди. Середньострокове 
та довгострокове прогнозування інноваційних напрямів 
розвитку галузі та його роль у стратегічному бізнес-
консалтингу. Види і методи прогнозування. Метод дорожніх 
карт. Пошукові прогнози. Форсайт-дослідження: сутність, 
методика, об’єкти передбачення. Сценарне планування та 
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моделювання. Методики розроблення сценаріїв: методика 
«двох осей», методика «гілки», методика «конусу 
правдоподібності». Методики оцінки форсайт-досліджень. 
Форсайт-менеджмент. Стратегічний форсайт. 

Консалтингові послуги з розроблення та реалізації 
корпоративної стратегії. Портфельний аналіз бізнес-орга- 
нізації. Основні етапи консультування клієнтів з питань 
корпоративного стратегування. Критерії ефективної (перемож- 
ної) стратегії. Місце корпоративної стратегії в стратегічній 
піраміді. Корпоративні стратегії інтеграції та диверсифікації. 
Надання рекомендацій щодо портфельного аналізу 
(діагностики) бізнес-організації, вибору «стратегічної зони 
господарювання» та «стратегічних господарських одиниць». 
Консультаційний супровід прийняття управлінських рішень із 
розроблення стратегій розвитку стратегічних господарських 
одиниць. Застосування в консультаційному процесі моделей 
(матриць): Boston Consulting Group (BCG); General Electric  
і McKinsey & Company (GE/McKinsey); Г. Гінтерхубера;  
Ч. В. Хофера і Д. Шендель; І. Ансофа та ін. Консультування з 
питань стратегічного балансування діяльності організації: 
управління за цілями (Management by Objectives); управління 
результативністю (Performance Management). Система збалансо- 
ваних показників (Balanced ScoreCard). Система показників 
відповідальності (Ассоuntability ScоrеСаrd). Консультування з 
питань застосування основних інструментів реалізації стратегії: 
тактики, політики, процедур, правил, бюджетів, систем 
підтримки та винагороджування. Роль консультанта в усвідом- 
ленні клієнтом соціальної відповідальності бізнесу та бізнес-
етики. Розроблення стратегії діяльності консалтингової фірми.  

 
 

М о д у л ь  2. Сучасні напрями, методи й технології 
стратегічного бізнес-консалтингу 

 
Консалтингові послуги з конкурентної діагностики, 

розроблення та реалізації конкурентних (ділових) стратегій 
бізнес-організації. Консалтингова послуга з конкурентної 
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діагностики бізнес-організації та її складові. Консультування з 
питань: типології конкурентів, їх поділу за використовуваними 
ними методами конкуренції та конкурентного середовища біз- 
нес-організації. Обґрунтування конкурентної ситуації в галузі і 
на ринку (досконала, недосконала), з урахуванням дотримання 
або недотримання конкурентами норм законодавства (добро- 
совісна, недобросовісна) та етики бізнесу (корисні та руйнівні). 
Оцінка ринкової частки бізнес-організації. Оцінка розподілу 
ринкових часток між конкурентами та монополізму на ринках. 
Загальна частка чотирьох перших фірм ринку (чотиричастковий 
показник концентрації). Індекс Герфіндаля (Herfindahl Index). 
Модифікований індекс Герфіндаля-Гіршмана (Herfindahl-
Hirschman Index). Індекс Розенблюта. Індекс монопольної влади 
(індекс Лернера). Консалтингова послуга щодо здійснення 
комплексної оцінки конкурентоспроможності фірми за показни- 
ками динаміки її господарської діяльності. Консультування 
щодо розробки та реалізації конкурентної стратегії фірми. 
Наступальна та оборонна стратегії. Стратегії випередження, 
блокування, кооперації. Теорії «багряного» та «блакитного» 
океанів В. Ч. Кіма і Р. Моборн: сутність, порівняльний аналіз, 
досвід застосування в бізнес-організаціях.  

Консалтингові послуги з розроблення та реалізації 
функціональних стратегій бізнес-організації. Консалтингові 
послуги з функціональної діагностики бізнес-організації 
(фірми). Консультування щодо розроблення маркетингової 
стратегії. Види маркетингових стратегій: стратегія проникнення 
на ринок; стратегія розвитку ринку; стратегія виведення на 
ринок нових продуктів (послуг); стратегія диверсифікації; 
стратегія інтеграції. Консультування щодо розроблення кадро- 
вої стратегії. Діяльність фірми на зовнішніх і внутрішніх 
ринках праці. Види кадрових стратегій: стратегія розвитку 
персоналу; стратегія збереження персоналу; стратегія скоро- 
чення чисельності персоналу. Консультування щодо розроб- 
лення виробничої стратегії. Види виробничих стратегій. 
Стратегії забезпечення високої якості продукції. Консульту- 
вання щодо розроблення фінансової та інвестиційної стратегій. 
Консультування щодо розроблення зовнішньоекономічної 
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стратегії. Типи міжнародних стратегій. Глобальні стратегії 
бізнес-організації. Стратегії професійного (ділового) парт- 
нерства. Міжнародні асоціації, ділові мережі та міжнародні 
стратегічні альянси бізнес-організацій.  

Консалтингові послуги з розроблення та реалізації 
інноваційної стратегії бізнес-організації. Цифрова стратегія 
фірми. Інноваційна діагностика фірми (організації). Критерії 
вибору базової стратегії інноваційного підприємства. Концепція 
«підривних інновацій» та «дилема інноватора» К. Крістенсена. 
Концепція «творчого руйнування» Р. Фостер і С. Каплан. 
Стратегія забезпечення технологічного лідерства. Імітаційна 
стратегія інноваційного підприємства. Стратегії наслідування 
лідера, копіювання дій лідера, удосконалення. Венчурна стратегія 
інноваційного підприємства. Поняття венчурного капіталу. 
Венчурні фірми. Венчурні фонди. Проектна стратегія 
інноваційного підприємств. Експертиза інноваційних проектів: 
цілі, види, методи і завдання на різних стадіях проекту. Аналіз 
ризиків інноваційного проекту та методи управління ними. 
Методи вибору оптимального проекту. Сучасні технології 
фінансування інноваційних процесів та проектів. Методологічні 
особливості, принципи та методи оцінки ефективності 
інноваційних проектів. Консалтинг створення, розвитку і 
фінансування інноваційних компаній (start-up). Стартап як 
інноваційний проект та новостворена компанія: поняття, види, 
стадії і стратегії розвитку. Бізнес-моделі стартапів: види, складові, 
обґрунтування вибору. Основні інвестори стартапів в Україні: 
бізнес-інкубатори, бізнес-акселератори, бізнес-ангели, венчурні 
фонди, краудфандингові компанії. Цифрова трансформація 
бізнесу. Консультування з проблем переходу до цифрових бізнес-
моделей. Консалтинг розроблення цифрових і онлайн стратегій 
організацій. Консалтинг з питань формування цифрової фірми. 
Консалтинг перебудови системи управління цифровою 
організацією. Створення у фірмі спеціального підрозділу та 
посади директора з цифрових технологій / головного цифрового 
директора (CDO) для управління цифровими програмами. 

Консалтингові послуги з розроблення та реалізації 
корпоративної правової стратегії фірми. Юридична 
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діагностика фірми (організації) як сучасний напрям роботи 
бізнес-консультанта. Розроблення правової стратегії бізнес-
організаціями. Основні типи правової стратегії: стратегія 
уникнення закону; стратегія дотримання законів; стратегія 
запобігання, або попередження (профілактики) правопорушень; 
стратегія цінності; стратегія трансформації. Надання 
консультаційної допомоги з використання основних юридичних 
інструментів реалізації правової стратегії. Due diligence: 
сутність, мета, актуальні напрями. Правова експертиза 
діяльності фірми з метою виявлення та мінімізації правових 
ризиків, які можуть загрожувати діяльності бізнесу. Сompliance: 
сутність, сфери застосування, взаємозв՚язок із ризик-
менеджментом. Напрацювання рекомендацій з управління 
небезпеками, які виникають через недотримання/нерозуміння 
вимог законодавства, правил і стандартів наглядових органів, 
галузевих асоціацій та самоврядних організацій, кодексів 
корпоративної поведінки (етики), політики конфіденційності 
даних тощо. Антикорупційний compliance. Forensic: сутність, 
рекомендації щодо застосування. Виявлення причин ключових 
господарських ризиків, аналіз та врегулювання фінансово-
правових спорів та інших конфліктних ситуацій, які виникають 
між діловими партнерами (у тому числі з причин корупції, 
шахрайства, зловживання службовим становищем, розкрадання 
активів компанії тощо). Поняття forensic-аудиту. Investor 
relations. Консультування клієнтів з питань організації взаємодії 
з інвесторами; упередження недружнього збагачення учасників 
інвестиційного проекту, розвитку інвестиційного потенціалу 
фірми. Government relations. Консультування клієнтів з питань 
взаємодії з органами державної влади в процесі реалізації 
підприємницьких проектів. Організація роботи і функції GR-
менеджера.  
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«МАРКЕТИНГОВИЙ БІЗНЕС-КОНСАЛТИНГ» 

 
В С Т У П  

 
Мета навчальної дисципліни «Маркетинговий бізнес-

консалтинг» – формування теоретичних знань і практичних 
навичок, розвиток фахових компетенцій з організації, мето- 
дології, інструментарію консультування щодо маркетингової 
діяльності бізнес-організацій для забезпечення фундамен- 
тальної підготовки професіоналів у сфері бізнес-консалтингу.  

Основні завдання: 
– формування системи теоретичних знань щодо змісту, 

потенціалу, технологій, інструментарію маркетингового бізнес-
консалтингу, характеристик основних видів послуг для 
здійснення професійної діяльності в сфері маркетингового 
консультування; 

– оволодіння методами та прийомами формування 
оптимальних моделей консультант-клієнтських відносин і типів 
консультування, взаємодії суб’єктів консультування у 
маркетинговому бізнес-консалтингу; 

– формування теоретичних та методичних знань, 
практичних навичок із маркетингового аудиту як всебічного 
аналізу маркетингової діяльності підприємства та визначення 
оптимальних шляхів підвищення її ефективності, що є базовою 
передумовою здійснення ефективної консалтингової діяльності 
в сфері маркетингу; 

– засвоєння і використання методології та сучасних 
технік організації маркетингових досліджень, створення 
маркетингової інформаційної системи організації, розуміння 
ролі консультанта в процесі організації проведення 
маркетингового дослідження; 

– оволодіння науковими підходами та практичними 
методами і прийомами консультування з питань сегментування 
ринку, розроблення цільового ринку фірми, прогнозування 
маркетингової діяльності фірми на цільовому ринку; 
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– формування теоретичних знань і прикладних навичок 
щодо аналізу, проектування та оптимізації продуктового 
портфелю фірми, консалтингу розроблення її продуктової 
стратегії з урахуванням життєвого циклу товару; 

– формування умінь із надання консалтингової послуги 
з питань факторів і методів ціноутворення, вибору і реалізації 
цінової стратегії фірми; 

– набуття навичок консультативної діяльності з питань 
організації каналів розподілу продукції фірми, вибору ринкових 
посередників та розроблення стратегії охоплення ринку; 

– оволодіння практичними методами консалтингу 
розроблення плану просування компанії (продукту, бренду, 
проекту), підбору засобів просування та оцінки їх ефективності. 
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Зміст програми навчальної дисципліни 
М о д у л ь  1. Теоретичні засади та організація 

маркетингового бізнес-консалтингу 
 

Маркетинговий бізнес-консалтинг як професійна 
діяльність. Сутність і основні концепції маркетингу. Цілі, 
завдання та функції маркетингової діяльності фірми. Комплекс 
маркетингу. Види маркетингу: за ознакою стану попиту, за 
характером та масштабом діяльності, за суб’єктом попиту, за 
територіальною ознакою. Традиційний (класичний) і «новий» 
маркетинг. Основні види сучасного маркетингу (контент-
маркетинг, мережевий маркетинг, event маркетинг, трейд-
маркетинг (BTL), партизанський, вірусний та Інтернет-
маркетинг). Маркетингова служба фірми, її цілі та функції. 
Основні типи структур відділу маркетингу. Необхідність 
залучення зовнішніх консультантів з маркетингу. Переваги та 
недоліки маркетингового аутсорсингу. Маркетинговий бізнес-
консалтинг: зміст, цілі та завдання. Основні види послуг 
(розроблення маркетингової стратегії, аналіз цільового ринку та 
проведення маркетингових досліджень, прайсинг, брендинг, 
промоушн, дистрибуція, продуктовий консалтинг та ін). Ринок 
маркетингових досліджень і консалтингу в Україні та світі. 
Основні суб’єкти (постачальники і замовники послуг) та 
тенденції розвитку ринку маркетингових досліджень. Основні 
види посередників з надання маркетингових послуг. Структура 
та тенденції розвитку ринку маркетингового консалтингу. 

Організація процесу маркетингового бізнес-консалтингу. 
Визначення діапазону послуг з маркетингового консульту- 
вання, базових клієнтів, технологічної стратегії, стратегії вза- 
ємодії з конкурентним середовищем. Типи консультаційної 
діяльності (експертне, процесне, проектне, навчальне консуль- 
тування). Основні етапи консультаційного процесу. Форми 
консультування. Поведінкові ролі консультанта. Основні 
способи консультування в маркетинговому бізнес-консалтингу 
(виконання проекту, стратегічна сесія, розробка інструмен- 
тарію, супроводження, консультування, внутрішнє консуль- 
тування). Інформаційне забезпечення консультаційного 
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процесу. Джерела маркетингової інформації. Використання 
інформаційних технологій у маркетингову консультуванні. 
Маркетинг у консультуванні. Загальні та специфічні риси 
консалтингових послуг. Елементи маркетингу консалтингових 
послуг. Принципи та методи просування консалтингового 
продукту.  

Маркетингові дослідження та маркетинговий аудит 
як база маркетингового консультування. Сутність та 
необхідність маркетингових досліджень. Суб’єкти, об’єкти та 
завдання маркетингових досліджень (дослідження ринку, 
споживачів, продукту, конкурентів, товароруху і продажів, цін, 
системи стимулювання збуту, реклами тощо). Види 
маркетингових досліджень (за цілями дослідження, за роллю в 
системі маркетингу, за способом отримання інформації). 
«Міжнародний кодекс з практики маркетингових і соціальних 
досліджень». Організація проведення маркетингового дослі- 
дження з допомогою консультанта. Формулювання проблеми і 
цілей маркетингового дослідження. План маркетингового 
дослідження. Джерела маркетингової інформації. Основні 
методи збору первинної маркетингової інформації. Інструменти 
досліджень. Вибірка. Складання бюджету маркетингового 
дослідження. Звіт про маркетингове дослідження. Аудит 
маркетингу: сутність, завдання, етапи. Основні об’єкти 
маркетингового аудиту. Аудит організації служби маркетингу. 
Аудит інформаційних систем маркетингу. Аналіз впливу на 
бізнес-організацію макроекономічних та мікроекономічних 
параметрів маркетингового середовища. SWOT анализ. Аудит 
цілей і стратегій організацій у сфері маркетингу. Аудит 
оперативного маркетингу. Аудит результативності маркетин- 
гової діяльності.  

 
 

М о д у л ь  2. Сучасні методи та технології 
маркетингового бізнес-консалтингу 

 
Консалтингові послуги з маркетингового аналізу 

ринку. Розуміння споживачів у маркетингу. Споживачі і 
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покупці (клієнти). Вигідні, доступні і перспективні клієнти. 
Лійка продажів. Лід-менеджмент. Життєвий цикл клієнта. 
Споживчі ринки B2C. Промислові ринки В2В. Сегментування 
ринку, його основні принципи, види, критерії та етапи. 
Консультування з питань вибору сегментів маркетингового 
впливу. Поняття та критерії вибору цільового ринку фірми. 
Оцінка розміру та потенціалу ринкового сегменту. Доступна, 
фактична та потенціальна місткість ринку. Методи розрахунку 
місткості ринку. Оцінка ринкового конкурентного середовища 
та власних конкурентних можливостей. Вибір маркетингової 
сегментаційної стратегії (недиференційований, диференційо- 
ваний та концентрований маркетинг). Методи охоплення ринку: 
концентрований маркетинг, вибіркова, товарна або ринкова 
спеціалізація, повне охоплення ринку. Консультування з питань 
розроблення стратегії позиціонування. Поняття, принципи та 
критерії позиціонування. Методи перепозиціонування продукту 
(бренду). 

Продуктовий консалтинг. Поняття та основні послуги 
продуктового консалтингу. Маркетингове розуміння товару, йо- 
го рівні (модель Ф. Котлера «5 рівнів товару»). Життєвий цикл 
товару. Товарна номенклатура, її показники. Товарна матриця, 
її основні складові. Принципи управління асортиментом. 
Принципи диференціації. Горизонтальна та вертикальна дифе- 
ренціація. Стратегії диференціації продукту. Торгові марки та 
їх функції. Вибір марочної стратегії Неймінг. Брендинг. 
Ребрендинг. Промисловий дизайн товару. Упаковка товару та її 
функції. Основні вимоги до упаковки. Маркування продукції. 
Післяпродажне обслуговування. Консультаційна діяльність з 
розроблення асортиментної стратегії фірми. Цілі та методи 
продуктової політики фірми. Ступінь новизни продукту. 
Ефективність розширення асортименту. Каннібалізація асорти- 
менту. Консультування з проектування, аналізу та оптимізації 
продуктового портфелю. Інструменти аналізу продуктового 
портфелю: матриця BCG, матриця McKinsey – General Electric, 
аналіз асортименту за методом Дібба-Симкина, АВС-аналіз. 

Консультаційні послуги з питань ціноутворення 
(прайсинг). Поняття та необхідність прайсингу. Етапи розробки 
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цінової політики. Цілі і фактори ціноутворення. Цілі та 
принципи цінової політики. Цінові категорії та види цін. 
Активна і адаптивна політика цін. Моделі ціноутворення у 
маркетингу. Ринкові та витратні методи ціноутворення. 
Консультування з питань вибору і реалізації цінової стратегії 
фірми. Стратегія ціноутворення та стратегія управління цінами. 
Види цінових стратегій: стратегія «високих цін», стратегія 
«низьких цін», стратегія паритетного ціноутворення. Цінові 
стратегії для нових товарів. Елементи стратегії ціноутворення. 
Консультування з розроблення дисконтної політики. Особ- 
ливості міжнародного ціноутворення, основні цінові стратегії 
міжнародного маркетингу. 

Дистрибуційний консалтинг. Консультування з роз- 
робки збутової політики фірми. Визначення завдань збутової 
політики. Вибір каналів руху товарів. Економічна роль, 
структура та параметри каналів розподілу. Методи збуту: 
прямий маркетинг, непрямий та комбінований збут. Типи 
ринкових посередників. Форми роботи підприємства-виробника 
з посередниками: широкий (екстенсивний) збут, вибірковий 
(селективний) збут та винятковий (ексклюзивний) збут. 
Способи організації каналів розподілу: структурні підрозділи, 
філії, представництва компанії; дочірні компанії, операції по 
перепродажу – дилерство, дистрибуція, торгове посередництво – 
агентська діяльність, доручення, комісія, консигнація, 
брокерідж, чисте посередництво; франчайзинг. Комунікаційні 
стратегії у каналі збуту. Комплексна оцінка каналів 
дистрибуції. Завдання та основні складові консультаційного 
проекту з питань дистрибуції. Основні напрями консалтингу у 
сфері франчайзингу: послуги для потенційних франчайзерів і 
потенційних франчайзі. Консультування з організації та 
ведення маркетингової діяльності компанії в мережі Інтернет. 

Промоушн консалтинг. Елементи комунікаційного 
процесу. Комплекс маркетингових комунікацій: реклама, паблік 
рілейшнз, особистий продаж, стимулювання збуту. Реклама: 
сутність, види, переваги та недоліки. Етапи розроблення та 
реалізації рекламної програми фірми. Оцінка її ефективності. 
PR: сутність та основні стратегії. Внутрішній PR та його 
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інструменти. Зовнішній PR. Іміджеві інструменти просування 
товарів і послуг фірми: спонсорство, благодійність, меце- 
натство. Стимулювання збуту: цілі та методи. Стимулювання 
збуту, орієнтоване на споживачів. Інструменти BTL-марке- 
тингу. Стимулювання торгових посередників. Стимулювання 
торгового персоналу. Типи, методи та інструменти особистого 
продажу. Консультування з розробки плану просування 
компанії (продукту, бренду, проекту), підбору засобів 
просування: реклама, PR, digital-маркетинг, промо-акції, спон- 
сорство, програми лояльності (бонусні, дисконтні, партнерські, 
короткострокові), директ-маркетинг, стимулювання збуту, 
cross-просування та ін. Бюджетування просування. Підбір 
підрядників з просування. Просування товарів і послуг в 
Інтернеті. Сайт фірми та його маркетингові функції. Кол-центр 
фірми. Формування PR-бази для існуючих та нових кол-центів. 
Просування у соціальних мережах (SMM). Іnbound-маркетинг. 
Чат-боти. Основні принципи клієнтського маркетингу. Способи 
утримання, розвитку та повернення клієнтів. Програми 
лояльності. Стимулювання продажів. Опитування та 
дослідження. Лідогенерація. Робота з відгуками та репутацією. 
Вдосконалення сервісу.  
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